



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.



Para alcanzar la victoria hemos dejado el camino sembrado de muertos, de mártires y héroes. Estos muertos tienen una voz que no olvidaremos.
FRANCO
Núm. 1.046.—León, Jueves, 18 de abril de 1940

Sembradores de vientos

por ANTONIO VALENCIA

RECONOZCAMOS que el símbolo del sembrador ha tenido a lo largo de los tiempos lo que se llama una "buena prensa". Tenemos que reconocer también que lo ha sido merecidamente, porque en ese esfuerzo cotidiano del hombre contra la naturaleza que es el trabajo, ninguno tiene sobre sí una mayor responsabilidad ni una mejor tradición desde que las parábolas del Evangelio nos confunden alguna vez la imagen de Jesucristo con la del buen sembrador.

Esta nobleza de la siembra nace de su misma necesidad. Imaginemos por un momento la supresión gradual de las diferentes formas del esfuerzo humano contra lo inerte—podemos empezar por un ajustador de piezas de automóvil, por ejemplo—y no habremos sino retroceder unos años en la historia del mundo. Pero llegaremos a una categoría de esfuerzos que son deberes naturales, porque pertenecen al primer estadio de la lucha humana en la tierra. Es tan noble siempre el cumplimiento de un deber, como es heroico cumplirlo, porque nada hay además que preste una mayor sensación de fracaso humano como el incumplimiento: el que sembró mal o no sembró, en este caso.

No es preciso volver a las parábolas para encontrar la tristeza del mal sembrador. Aforunadamente, de ese cajón de sastrería que es la sabiduría popular—desconfiamos del resultado de lo que se ganó por sedimentación y no por esfuerzo—podemos extraer el infeliz destino del que en la siembra sustituyó la semilla por el viento, del que en trance de esfuerzo hurtó lo fecundo para proyectar la esterilidad sobre la tierra ciega, que le contemplaría en tempestad y ruina.

La nobleza del hombre sobre la tierra tiene mucho de la del sembrador. Como él, se encuentra ante un elemento ciego, y pasivo pero no inerte, que es la humanidad entera a la que tiene el deber de fecundar con su esfuerzo propio. Nadie escapa a esta regla, ni nadie—englobado a la masa frente a cualquier otro—puede en su turno de siembra

sentirse desligado de su deber en ese conjunto complejo de reciproca reacción que es la humanidad.

Nadie puede entonces dejar de sembrar pero hay quien siembra mal, rehuye el esfuerzo y vierte solo su infecundidad. Esa infecundidad se llamará en este caso rumor, crítica, calumnia; y aunque hay que reconocer que el hombre de España es muy propicio a todo ello quizá porque en muchas generaciones no hizo otra cosa, no es menos verdad que a la hora de la siembra de esos esfuerzos solo viento significan.

El día 14 de Abril, se cumplió el aniversario de la cosecha de tempestades que cayó sobre España como producto de una siembra de muchos años, en la que nada se puso sino vientos de crítica, de negación, de rumor infundado.

Cerca de todos está pues el ejemplo. España a vueltas con un eterno y justificado descontento de los siglos de existencia, no acerto en la siembra de esfuerzos, que solo cupieron en personas y núcleos aislados. Mejor parecieren la siembra de críticas, el salpicar de rumores, el run-run constante, la calumnia y la injuria. Cuando llegó la tempestad en que la nación estuvo a punto de perderse para siempre entre las taifas y el vasallaje hubo un asombro de muchos que creían que con su siembra de críticas habían hecho todo y podía conseguirse otra cosa mejor que tempestades.

No quiero suponer que sea consciente en su totalidad la nueva siembra de vientos que ahora se quiere desatar. Hay mucho en ello de costumbre—mala, costumbre—difícil de arrancar. Pero en la hora de la Falange, cuando se ha ganado a España a precio de sangre, se valora demasiado el esfuerzo que costó ganarla para no combatir todos los vientos de críticas que empiezan a soplar. Ya no hay equívocos ni inconsciencias, y desde ahora identificaremos siempre a los sembradores de vientos como enamorados y bienquisitos de las tempestades.

Tres cruceros británicos y un submarino, hundidos ayer por la AVIACION ALEMANA

Se desmiente de nuevo que Narvik haya sido ocupada por los ingleses

EL camarada JOSÉ MARIA Gutiérrez SECRETARIO GENERAL DEL SEU

La Jefatura Nacional del Sindicato Español Universitario, ha nombrado secretario General del SEU al camarada José María Gutiérrez del Castillo, cesando en el mismo cargo, a causa de enfermedad, el camarada Diego Salas Pombal.

El nuevo secretario general del SEU tiene muy clara historia en la Falange: fundador de las JONS de Valladolid, secretario territorial de Castilla, y más tarde secretario nacional de la Organización Juvenil en cuyo puesto dio una nota de actividad destacada, visitando con este motivo los campamentos de verano de la O. J. Icoñesa en años anteriores.

LOS AVIONES INGLESES BOMBARDEAN NARVIK

Berlín, 17.—Informa la Agencia D. N. B. que anoche las fuerzas navales inglesas han bombardeado de nuevo el puerto y la ciudad de Narvik y que hasta ahora no ha habido ningún intento de desembarco por parte de las tropas inglesas. Añade dicha Agencia que la situación permanece inalterable en aquella población, careciendo de fundamento las informaciones inglesas de que Narvik había sido ocupada por los ingleses y que los alemanes se retiraban a la frontera sueca. Dice asimismo que las tropas alemanas que operan en los alrededores de Narvik están en comunicación permanente con el mando alemán.—EFE.

TRANSPORTE BRITANICO HUNDIDO

Berlín, 17.—La Agencia D. N. B. anuncia que los aviones de combate alemanes han atacado a las fuerzas navales británicas y a barcos de transporte en las aguas de Narvik el día 16 de abril. Un barco de transporte fué alcanzado en pleno. Teniendo en cuenta que la bomba que cayó era del mayor calibre, puede presumirse que el barco se haya hundido.

LAS PERDIDAS DE LA MARINA INGLESA

Berlín, 17.—Un periódico alemán publica el resumen siguiente relativo a las pérdidas sufridas por Inglaterra en Escandinavia:

Barcos de línea, cuatro cruceros de batalla, dos cruceros pesados, tres cruceros, tres por aviones, un destructor, 9 submarinos, 7 barcos de transporte, 7 aviones. Hay que incluir otro submarino inglés, así como un torpedero que ha sido hundido como anuncia el comunicado del alto mando de las fuerzas alemanas. "Esta lista hay que completarla diciendo que hemos ocupado numerosos puntos estratégicos importantes de la costa noruega, que permiten alcanzar a Gran Bretaña más de cerca. Todas las tentativas inglesas para desalojar a los alemanes de estas posiciones han sido frustradas.—EFE.

LOS ALEMANES ATACAN LA BASE INGLESA DE HARSTAD

Berlín, 17.—La D. N. B. comunica que el informe del alto mando alemán dice que los aviones alemanes han alcanzado un gran barco de transporte con una bomba pesada. Se sabe que este barco estaba en Harstad a setenta kilómetros al norte de Narvik, ocupada en el desembarco de tropas inglesas. El ataque ha sido una sorpresa para los ingleses, que pensaban que los alemanes les atacarían en lugares tan alejados de las bases del Reich.—EFE.

Roma, 17.—Comunican de Bucarest que Yugoslavia, Bulgaria y Hungría han contestado favorablemente a las propuestas rumanas de establecer una policía común en el Danubio.—(Efe).

MENSAJE Crónica militar AL CAUDILLO de la Agencia D. N. B.

del Comercio español en Argentina

Buenos Aires, 17.—Con motivo de la estancia en este puerto de la motonave española "Ciudad de Sevilla", que ha establecido un servicio regular entre España y los puertos del Plata, el presidente de la Cámara española de Comercio, don Andrés Bausili, ha hecho entrega de un mensaje para el jefe del Estado español. En dicho mensaje se elogia el esfuerzo que representa el establecimiento de esta línea regular en los momentos en que España tiene que atender a su reconstrucción y se interpreta como un fuerte deseo de colaboración económica entre España, Italia y los países de América del Sur. La situación económica de la Argentina y los fuertes sentimientos de afecto y de consideración, de simpatía hacia España permiten entrever la importación de gran cantidad de productos de los cuales España puede aspirar a una muy activa participación.

Cobertura española hiciera conocer, al argentino los productos cuya exportación podrá autorizar España en breve plazo y sobre esta base sentar las futuras relaciones económicas en cuyo porvenir se tiene plena confianza.

Germana con las siguientes palabras: "Si completan el estudio de una línea de vapores en estos momentos, y España orienta sus producciones e inicia una política comercial exterior a tono con las necesidades de los mercados de importancia y capacidad como el argentino, abrigamos la esperanza de que en breve plazo podremos volver a vislumbrar días venturosos para las relaciones económicas entre España y este gran país.—EFE.

Berlín, 17.—La Agencia D. N. B. transmite la siguiente crónica militar sobre la situación en Noruega:

"El parte del Alto Mando alemán comunica hoy la toma de varias vías de comunicación ferroviaria. Este hecho tiene tanta importancia cuanto que las comunicaciones son de primera necesidad en un país montañoso y abrupto como Noruega.

Las fuerzas noruegas han hecho resistencia a las tropas alemanas en todo el curso del ataque contra las líneas y las estaciones ferroviarias ocupadas. El ferrocarril de Narvik a la frontera sueca no se ha conquistado sin un breve, pero violento combate. Del mismo modo ocurrió en la toma de la línea de Trondheim a Suecia por Ersvaker que ha costado una batalla y la ocupación previa de la plaza fuerte de Greesthamn.

El parte oficial anuncia también que ayer fue tomado Bronsvinger, con lo cual las tropas alemanas disponen ya de una nueva línea de ferrocarril de Oslo hacia la frontera de Suecia. La ocupación de este ferrocarril enlaza la capital noruega con Frederiksland y Halden y ha costado varios combates, aunque aquí pudo ser rota fácilmente la resistencia noruega. Un puente fue destruido por una explosión, pero los ingenieros alemanes lo repararon en breve espacio de tiempo y se han reanudado las comunicaciones a través de él.

Como resultado de esta operación, se encuentran ya en poder de los alemanes cuatro líneas férreas que constituyen la red principal y casi única de comunicación entre Noruega y Suecia.—(Efe).

Crónica militar de la Agencia HAVAS

París, 17.—La Agencia Havas transmite la siguiente crónica militar de la situación en Noruega:

"La situación en Noruega no ha sufrido grandes cambios en las últimas veinticuatro horas. En los centros autorizados franceses se observa gran silencio sobre la zona de desembarco. Las operaciones se desarrollan normalmente. Por otra parte, es preciso señalar que desde hace dos días el mundo noruego no ha publicado ningún comunicado. Existen ciertos rumores no confirmados de una resistencia efectuada por los noruegues en las trincheras de Halden, en las líneas del ferrocarril de Trondheim a la frontera sueca. Se puede determinar con exactitud que todos los intentos de avance alemanes hacia la frontera de Suecia, en la región de Halden, en el curso medio del río Glommen, han sido detenidos por la energica resistencia noruega frente a Kongsvinger. En cuanto a los rumores inspirados por la propaganda alemana, se confirma que ayer por la tarde continuaba Kongsvinger, que es el centro ferroviario más importante de Noruega, en poder de las fuerzas noruegas. La aviación inglesa ha continuado sus bombardeos sobre Stavanger. Se puede afirmar que el aeródromo y las posiciones alemanas cerca de esta ciudad, son objeto de ataques incansables. En efecto, después del ataque de anoche y en la mañana de hoy han sido atacados durante seis horas por sucesivos bombardeos. Finalmente se confirmó el desembarco de los aliados en Narvik. Las tropas alemanas intentan ganar la frontera sueca.—EFE.

El mensaje habla del trabajo realizado por varios escritores e investigadores argentinos con temporaneo para enjuiciar con un criterio imparcial los méritos y la eficacia de los autóctonos y de los españoles. Las situaciones beneméritas entre las que está la Cultura Española, fundada para establecer las manifestaciones del renacimiento de la ciencia, la literatura y las artes plásticas en las grandes ciudades de España, que que vinieron a la Argentina son los motivos esenciales de este afecto y de esta simpatía en los que España puede apoyarse para el restablecimiento de las relaciones económicas de beneficio de ambos países. El desarrollo industrial de la Argentina, añade el mensaje, exigiera la importación de grandes cantidades de productos siderúrgicos e industriales en general. En este sentido la economía española puede ocupar un lugar preeminente para atender al suministro de estos productos. Pero además de estas exportaciones a la Argentina es preciso una contrapartida y esto puede consistir en las producciones de este país como son la carne, el trigo, el maíz y otros cereales a los que hay que agregar aquellos que España necesita y que pueden constituir una gran base de exportación entre los que figura el algodón.

El mensaje agrega que tiene el mayor interés que el

La conmemoración del 2 de Mayo

Madrid, 17.—La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles ha enviado una circular a todos los Delegados de España dando normas referentes a la fiesta del Dos de Mayo.

Cadetes e hijos darán guardia ante el obelisco y las flechas femeninas depositarán coronas de flores y el Delegado o una jerarquía local en los pueblos, dirigirá una breve alocución sobre el significado del hecho que se conmemora.—Cifra.

das, han sido aniquilados o hechos prisioneros.

En las demás regiones del territorio se ha señalado alguna vez las fuerzas británicas de desembarco en el norte, han establecido contacto con las fuerzas noruegas.—(Efe).

SE APLAZA UN DISCURSO DEL DUCE

Roma, 17.—Se anuncia en los centros competentes que el discurso que debía pronunciar el Duce el día 20 en una ceremonia oficial, ha sido aplazado hasta otra fecha.—(Efe).

NOTA

DEL EXCMO. SR. GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Según información facilitada en la Delegación Provincial de Ex-Combatientes y la Jefatura Provincial de Colocación Obrera, resulta que en la capital de León existe un crecido número de obreros en paro. Gran parte de estos obreros son ex-combatientes. Es triste y doloroso que quienes defendieron a España con las armas y por ella arriesgaron generosamente su vida, se encuentren privados de trabajo y con hambre en sus hogares.

Tal situación no puede prolongarse un momento más y urge ponerle eficaz e inmediato remedio. Por todo lo expuesto he acordado lo siguiente:

1.º—Por el Delegado Provincial de Ex-Combatientes el Inspector Provincial del Trabajo y la Oficina Local de Colocación Obrera, se proceda a reunir a los elementos representativos de las empresas y patronos de la capital, con el fin de proceder a la colocación de todos los obreros parados en un plazo no superior a cuarenta y ocho horas.

Este Gobierno Civil confía en que el patriotismo y fidelidad a Franco de los elementos patronales facilitarán la radical resolución de este problema.

León 17 de Abril de 1940.

EL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO.

LA AVIACION INGLESA ATACA TRONDHEIM

Londres, 17.—El Ministerio del Aire comunica: "Durante la pasada noche, los aparatos de bombardeo de las Reales Fuerzas Aéreas atacaron el aeródromo de Trondheim, donde nuestras bombas causaron grandes daños. Los aviones bombardearon también la base aérea enemiga establecida en las inmediaciones del citado puerto.—EFE.

UN SUBMARINO BRITANICO PERDIDO

Londres, 17.—El Almirantazgo informa oficialmente que se da por perdido el submarino inglés "Thistle". Desplazaba 1.900 toneladas. Su tripulación integraban 70 hombres. Fué construido en 1937.—EFE.

PARTE NORUEGO

Estocolmo, 17.—El Alto Mando del ejército noruego comunica: "En la región sudeste las tropas noruegas han sido desalojadas por fuertes destacamentos alemanes y se han retirado hacia el este. Los combates continúan al este de Kongsvinger, en el lago de Mjøesa y en sus inmediaciones de Kakedal, donde varios destacamentos de esquiadores noruegos han efectuado con buen éxito algunos contraataques sobre el flanco de las fuerzas alemanas. Dos aviones alemanes han sido derribados y los nuevos refuerzos alemanes lanzados en parca-

EL DUCE aplaza el discurso anunciado para el día 20 del actual

Berlín, 17.—INFORMA LA D. N. B. QUE ANOCHES LAS FUERZAS NAVALES INGLESA HAN BOMBARDEADO DE NUEVO EL PUERTO Y LA CIUDAD DE NARVIK Y QUE HASTA AHORA NO HA HABIDO NINGUN INTENTO DE DESEMBARCO POR PARTE DE LAS TROPAS INGLESA.

AÑADE DICHA AGENCIA QUE LA SITUACION PERMANECE INALTERABLE EN AQUELLA POBLACION CARECIENDO DE FUNDAMENTO LAS INFORMACIONES INGLESA QUE AFIRMAN QUE NARVIK HABIA SIDO OCUPADO POR LOS INGLESES Y QUE LOS ALEMANES SE RETIRABAN A LA FRONTERA SUECA. DICE ASIMISMO QUE LAS TROPAS ALEMANAS QUE OPERAN EN LOS ALREDEDORES DE NARVIK ESTAN EN COMUNICACION PERMANENTE CON EL MANDO ALEMAN DE DESEMBARCO EN NORUEGA.—EFE.

Comunicado FRANCES

París, 17.—Comunicado de guerra del día 17 por la mañana: "Sin novedad".—(Efe).

París, 17.—Comunicado de guerra del día 17 por la tarde: "En las últimas horas de la noche última ha habido alguna actividad de los elementos de contacto en la región este de los Vosgos".—(Efe).

Información Local C. N. S. V i d a El tiempo

Festividad del 19 de Abril

FIESTA DE LA UNIFICACION

De acuerdo con las instrucciones de la Superioridad, la Fiesta Nacional que había de celebrarse en dicho día, se trasladada, a efectos de trabajo, para el próximo domingo día 21 del actual.

Por tanto el día 19 es hábil para el comercio e industria.

Lo que se hace público para general conocimiento.

León 17 de abril de 1940.—El Inspector Provincial de Trabajo, Juan Hidalgo; V. B. el Gobernador Civil, Carlos Piniella.

Cupón Pro-Ciegos

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 17 de Abril de 1940:

Premio de 20 pesetas, número 520, y premiados con tres pesetas los siguientes: 20, 120, 220, 320, 420, 620, 720, 820, 920.

CINE MARI

Se estrenan

FRENTE DE MADRID

La Patrona del Colegio de los Agustinos

Con motivo de la fiesta de este Colegio de Padres Agustinos, que se celebrará el día 17 de abril, se han organizado varios actos para celebrar con la comunidad tradicional ya no sólo en la casa sino en León, la fecha patronal del colegio y popularísimo centro docente.

Los actos empezarán mañana, día 17, con una misa de comunión en la mañana, a las siete y media, en la que se celebrará el aniversario de la muerte de Nuestra Señora del Buen Consejo, cuyos cultos se celebrarán como sigue:

Por la mañana, a las siete y media, en la misa de los internos, se hará el ofrecimiento de la primera comunión de los niños del colegio por un exámino de los mismos.

A las ocho y media, misa de comunión amenizada al armonio.

A las cinco y media de la tarde, Rosario y novena rezada, para los "peques" de escuela.

A las ocho de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, Rosario, novena, cánticos y plática que diariamente se hallará a cargo de un padre del colegio, perteneciente con la Reserva.

El día de la Patrona, a las ocho y media, la solemnísima misa de comunión que celebrará el Excelentísimo señor Obispo, y en la que harán la Primera Comunión varios pequeños.

Partidas de pelota, de fútbol, de... mil juegos se celebrarán en el día festivo, entre los chicos del colegio agustiniano, de cuya alegría participa todo León.

Inspección Provincial de Trabajo

DE GRAN INTERES PARA LOS ESTABLECIMIENTOS BANCARIOS

El Sr. Delegado Regional de Trabajo, con fecha 12 del actual, me dice lo siguiente:

Con esta fecha recibo telegrama del Sr. Director General del Tesoro, que copiado a la letra dice así:

"Sirvase comunicar urgentemente establecimientos bancarios que existan su jurisdicción por medio de las inspecciones de la provincia distintas de esa, que antes de fin de mes se exigirá escrupuloso cumplimiento nuevas normas reglamentación nacional, ruego por tanto fijen la plantilla, hagan el acoplamiento de personal, paguen los atrasos que correspondan, envíen para su aprobación el reglamento interior y cumplan todas las demás normas vigentes."

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento por los establecimientos bancarios interesados.

León 16 de abril de 1940.—El Inspector Provincial de Trabajo, Juan Hidalgo Quesada.

SEMILLAS

TREBOL, ALFALFA, REMOLACHA FORRAJERA y de HORTALIZAS. Flores naturales y plantas de adorno. Naranjas riquísimas. Patatas y demás clases de frutas recibidas diariamente.

LA CUBANA

Legión Condor, 10 y Plaza de Abastos, Caseta núm. 10. Teléfono 1837.—LEON.

Necrológica

Hoy se cumple el 5.º aniversario de la muerte de doña Pilar Magdalena Germán, que falleció en León el día 17 de abril de 1935. Con tal motivo se celebrará un novenario de misas por su eterno descanso, que empezará el día 17 del corriente, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan de Regla.

Al recordar tan triste fecha reiteramos nuestro sentido pésame a su distinguida familia, en particular a sus hermanos y tíos.

FRENTE DE MADRID

La película primera de la Revolución Española. Argumento basado en hechos reales.

ESTRENO MAÑANA en

E. BARTHE PASTRANA
(Ex-Ayudante del Dr. Tapia)
Naris, Garganta y Oloos.

HA TRASLADADO SU CONSULTA de la Avenida Padre Isla a ORDOÑO II, 35. TELF. 1055

Jefatura Provincial de F. E. T. DE LAS J.O.N.S. DE LEON

Con autorización de la Secretaría General esta Jefatura Provincial pone en conocimiento del comercio y público de esta capital, que habiendo de sacar a subasta los enseres procedentes de los extinguidos Hospitales de Nuestra Señora del Carmen y de la antigua Delegación de Frenos y Hospitales propiedad de esta Jefatura, cuantos quieran intervenir en ella pueden informarse en la Delegación de Tesorería y Administración Sección de Intendencia, de dichas existencias como también de las condiciones en que ha de realizarse dicha subasta en el plazo de veinte días, a contar del de la fecha.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. León 17 de abril de 1940.—El Intendente Provincial, Angel Suárez.

Digno de imitación

Es altamente ejemplar, la decisión adoptada por la Sociedad "Cervezas Santander" con referencia a todos los empleados que trabajan en sus distintas sucursales de Madrid, Valladolid, Salamanca, etc., en las cuales se han aumentado en un VEINTE POR CIENTO sobre las bases de sus jornales del año 1932, pudiendo permitir que sus obreros disfruten de un nivel de vida digno y justo, como es norma de nuestro Nuevo Estado Nacional-Sindicalista.

Lo reproducimos con el mismo gusto, para que nuestras Empresas leonesas tomen ejemplo de esta decisión.

Segundo Cortijos

PAIS DE ISLA. S.—LEON
TELEFONO 1217

AZULEJOS BLANCOS Y COLORES. MOSAICOS. BALCONES CATALAN, CUCINAS BARCELON.

Todo lo concerniente a saneamiento y materiales de construcción.

De Sociedad

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Buen Consejo, con traje matrimonial enlace los apreciables jóvenes Benigno Redondo Badillo del pueblo de Marne y María de la Oliva Blanco Villa, del pueblo de Fuente de Villarejo.

Apadrinaron a los contrayentes el hermano del novio, don Santiago Redondo y la tía de la novia, doña Modesta Villa.

Los invitados fueron obsequiados con espléndida comida en Fuente de Villarejo, en casa de los padres de la novia.

Los recién casados salieron para Madrid y otras capitales, en viaje de luna de miel, que deseamos sea eterna.

DELEGACION SINDICAL LOCAL

Los zapateros que a continuación se relacionan, pueden pasar a recoger el vale que en el reparto efectuado hoy les correspondió:

Valentín Fernández, Quintín López, Joaquín Montero, Santiago Toral, Francisco Bardón, Eulimio Carpintero, José Suárez Villa, Simón Castañón Bragos, Bonifacio Gutiérrez.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. León 17 de Abril de 1940.—EL DELEGADO LOCAL SINDICAL

Señor, señorita

No solamente se embellece con productos de tocador. Debeis llevar también una permanente perfecta sin hilos, lo que conseguiréis por el precio de siete pesetas en el ASEO, General Mola, 3 León. Peluquería M. CASTRO.

PAGO de atrasos de haberes pasivos

Por el Ministerio de Hacienda se ha dictado en dos del actual, (B. O. del día 3), normas para el pago de los derechos pasivos dejados de satisfacer durante el periodo comprendido entre 1.º de enero de 1936 y 31 de diciembre de 1939.

En su consecuencia, los perceptores de haberes pasivos de todas clases y los acrechados de los mismos, (incluso Clero) que tengan sin percibir por la Adquisición marxista, durante la guerra, algunas mensualidades, o las dejadas de satisfacer en las nuevas pensiones concedidas por el Gobierno Nacional, tanto civiles como militares, deberán solicitar su pago de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, del Ministerio de Hacienda, por medio de instancia ajustada al modelo que se halla de manifiesto en el tablon de anuncios de esta Delegación, y cuyos impresos pueden adquirirse en la misma, a la que se han de acompañar, "inexcusablemente", los documentos que se señalan en el citado modelo, para cada caso, pues no serán admitidos por los funcionarios en cargados del Registro las que carezcan de la documentación necesaria.

El plazo para solicitar los haberes no percibidos es el de SEIS MESES, transcurrido el cual se entenderá caducado el derecho de aquellos que no lo hubieren solicitado dentro del mismo, que expira el 4 de octubre del año en curso.

Los beneficiarios de pensiones de cualquier clase, concedidas a partir de 1.º de enero del año actual, se abstendrán de formular la reclamación de las mensualidades no abonadas al ser alta en nómina, ya que el pago de las mismas se ordenará de oficio por la Dirección General, sin necesidad de ser solicitado por los interesados.

León 17 de abril de 1940.—El Delegado de Hacienda, Arturo Pita de Rego.

CASA de Socorro

En el día de ayer han sido atendidos en este centro benéfico los siguientes:

José Ruipérez, de 8 años de edad, fué curado de probable fractura del cúbito del antebrazo derecho, de carácter leve y casual. Pronóstico reservado.

Pasó a su domicilio en Avenida de Roma, 32.

Francisco Antón, de 12 años de edad, fué curado de una herida incisa en la región tibial del anterior derecho. Casual y leve.

Pasó a su domicilio en la calle Escorial, 3.

Pedro Fernández, de años, fué curado de una herida contusa situada en la región occipital leve y producida de una pedrada.

Pasó a su domicilio en Hueras, núm. 9.

Antonio Gutiérrez, de 18 años, fué curado de probable fractura del cúbito en el antebrazo derecho, producida por una caída, de pronóstico reservado.

Pasó a su domicilio en El Espolón, 5.

REPRESENTANTES:

Defensa Industrial Agrícola. Legión VII, 2 (Casa Boidán). Teléfono 10-84.—LEON.

SEGUNDO RODRIGUEZ

Agente de ventas de maquinaria de PANADERIA y CARNICERIA de "VALLEBROS AERINA de SABADELL" para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domicilio: San Pedro, 19.—ASTORGA.

Teodoro León

ESPECIALISTA
Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, operaciones.
Ordoño II, 20. pral. dcha. Teléfono 1458
De 10 a 2 y de 4 a 6.

Modista PATRONES A MEDIDA

Daos y Velarde, 6, entresuelo (Antes P. Flores)

HOTEL Begoña

A dos minutos de las estaciones. Selecta cocina, calefacción y agua corriente.

PRECIOS MODERADOS
Amistad, núm. 2 — Teléfono 14123
BILBAO

La Industrial Leonesa

CHOCOLATES Y PASTAS PARA SOPA

—00—
Apartado de Correos, núm. 38

—00—
FABRICA: ORDOÑO II, 37. TELEFONO 1128 LEON

Nacional Sindicalista

SECRETARIA LOCAL ORDOÑO II, 37. DEN DE PRESENTACION

Se ruega la presentación en esta Secretaría Local (CASA DE ESPAÑA) del camarada Felipe Raposo Calvo, para asuntos relacionados con la Organización.

GRACIA

en hechos y dichos
LA MARQUESA
por **PASTORA IMPERIO**
Presentación MAÑANA en **CINE MARI**

CASA de Socorro

En el día de ayer han sido atendidos en este centro benéfico los siguientes:

José Ruipérez, de 8 años de edad, fué curado de probable fractura del cúbito del antebrazo derecho, de carácter leve y casual. Pronóstico reservado.

Pasó a su domicilio en Avenida de Roma, 32.

Francisco Antón, de 12 años de edad, fué curado de una herida incisa en la región tibial del anterior derecho. Casual y leve.

Pasó a su domicilio en la calle Escorial, 3.

Pedro Fernández, de años, fué curado de una herida contusa situada en la región occipital leve y producida de una pedrada.

Pasó a su domicilio en Hueras, núm. 9.

Antonio Gutiérrez, de 18 años, fué curado de probable fractura del cúbito en el antebrazo derecho, producida por una caída, de pronóstico reservado.

Pasó a su domicilio en El Espolón, 5.

SIEMPRE PIDA UD



REPRESENTANTES:

Defensa Industrial Agrícola. Legión VII, 2 (Casa Boidán). Teléfono 10-84.—LEON.

SEGUNDO RODRIGUEZ

Agente de ventas de maquinaria de PANADERIA y CARNICERIA de "VALLEBROS AERINA de SABADELL" para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domicilio: San Pedro, 19.—ASTORGA.

Teodoro León

ESPECIALISTA
Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, operaciones.
Ordoño II, 20. pral. dcha. Teléfono 1458
De 10 a 2 y de 4 a 6.

Modista PATRONES A MEDIDA

Daos y Velarde, 6, entresuelo (Antes P. Flores)

HOTEL Begoña

A dos minutos de las estaciones. Selecta cocina, calefacción y agua corriente.

PRECIOS MODERADOS
Amistad, núm. 2 — Teléfono 14123
BILBAO

La Industrial Leonesa

CHOCOLATES Y PASTAS PARA SOPA

—00—
Apartado de Correos, núm. 38

—00—
FABRICA: ORDOÑO II, 37. TELEFONO 1128 LEON

El tiempo

Sigue el tiempo sin decidirse a la estabilización inseguro, cada día nos trae una serie de variaciones enormes.

Ayer hizo un día casi de invierno; despacible, húscio y tristonero.

Veremos cuando se fija la primavera.

MILLONES DE HUEVOS se conservan anualmente con PREPARADO RAMOS. Droguerías y Logroño.

PIDIA SIEMPRE POLVOS BORATADOS TALKER

Ban instalado en sitio céntrico. Informes: Victoriano Villar, Gil y Carrasco, 5. Telf. 1706.—LEON.

PADIC OIM. (Reparaciones) Lámparas y material eléctrico. Plaza de las Tiendas, núm. 3. Teléfono 1028.

TRASPASO

El "Ban Jesús", por no poderlo atender. Para precio y condiciones, en el mismo Bar, Rúa, 10. LEON.

VENDO

Inmejorable estado, camioneta Chevrolet, 1934, carga cuatro toneladas. Razón: Garage Manzano; Santa Nonia.—LEON.

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas. Empleado servicio en RESTAURANT. Servicio a la carta. Concierto diario QUINTETO EGARA ORDOÑO II, NUM. 11. Teléfono 1665

FELIX FERNANDEZ GUTIERREZ

Especialista en enfermedades de los niños. Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20. primero. Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

Agencia REYERO

Cid, 5. Apartado, número 20. Teléfono 1119. Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo. Clases pasivas, Representaciones, Instancias; Certificados penales y Planos; Licencias de Caza, Pesca y Montes, etc., etc.

NOTA IMPORTANTE: Los expedientes para el cobro de pensiones de muertos en campaña, se siguen haciendo GRATUITAMENTE, como desde el principio del Glorioso Movimiento Nacional.

Dr. Carlos Díez

(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid.)
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RENON, GENITOURINARIAS, CON SU CIRUGIA Y PIEL...
Avenida del Padre Isla, 8, 1.º izquierda. Teléfono, 1394.
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

Maquinaria para vino

La de mayor garantía Marrodán y Kezola, S. L. Logroño. Consultas: Antonio García Quintero, Alcazar, 6 y en el Bierzo, Miguel Guerrero, Ponferrada.

POLLITOS DE UN DIA

Granja Avícola "MARGARITA" (Fundada en 1925) Valladolid (La Rubia).—Teléfono 2615. Producción: 2.000 pollitos semanales. Envíos a provincias.

CLINICAS DENTALES

García del Villar-Zamarreño
ODONTOLOGOS

En León, Generalísimo, 7. Principal. En Astorga, La Banca, 4. Horas de Consulta: 10 a 1 y a 7.

RIÑON, HIGADO, ESTOMAGO

AGUA CASTROMONTE VITA

EN BOTELLAS Y GARRAFONES

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Cecilia de la Lama González

que falleció en León, el día 19 de abril de 1939. Hablando recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica D. E. P.

Su afilgado esposo, don Lesmes García (Del Comercio); hijos, Justo, Vicenta y Juan García de la Lama; madre, doña Eduviges González (viuda de la Lama); hermanas, Sor Vicenta y Hermilinda de la Lama; hermanos políticos, tía y demás familia.

Suplican la tenga presente en sus oraciones y asistan a los novenarios de Misas que por su eterno descanso se celebrarán en el altar Mayor de la Parroquia de San Martín y en el Sto. Cristo en los PP. Jesuitas a las ocho de la mañana, comenzando el día 19 de los corrientes.

Todas las misas que se celebren dicho día 19 en la Iglesia de San Martín, serán aplicadas por el alma de la finada.

El Excmo. Sr. Obispo tiene concedidas las indulgencias de costumbre.

†
EL SEÑOR

Don José Marcos Flórez

ha fallecido en León, el día 17 de Abril del año 1940

A LOS 38 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Rosaura Natal Alegre; madre, doña María Flórez; madre política, doña Baltasara Alegre; hermanos, don Francisco (ausente), don Enrique, don Jesús (Industrial de esta Plaza), doña Marcelina (ausente); doña Segunda, don Anacleto y doña Amparo Marcos Flórez; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia.

Suplican a usted encomendar su alma a Dios y asistan a las EXEQUIAS que tendrán lugar hoy 18 del corriente a las SEIS MENOS CUARTO de la tarde en la Iglesia de San Juan de Renuera y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa Mortuoria: Avenida del Padre Isla, núm. 25. El duelo se despide en San Francisco.

Funeraria "El Carmen" Vda. G. Díez. Telf. 1640

6 Noticias de Teatro y Cine

1
Casi ultimadas las obras del Teatro María Guerrero, tanto las de la semana como la iluminación, que ora se prepara para la presentación de la obra "El Tebib Arrumi", inspirada en uno de los hechos más gloriosos de nuestra gesta nacional. Lleva por título "Uno del montón".

2
Se ensaya activamente para ser estrenada en la última decena del mes en curso, la nueva producción de Maestro Moreno Torroba. Se trata de una ópera de los más famosos libretistas que "Sor Navarra" de Tejedor y Muñoz Lorenz para la que el músico ha escrito una de sus más inspiradas partituras. Al cuidado de ella, está el notable maestro y compositor Manuel Garrido, lo que ya es garantía de escrupulosidad y buen arte.

3
En Madrid, en la Casa Cifesa, le ha sido impuesta por don Ramón Estrella, Ministro de Cuba en España la gran Cruz de Caballero de la Orden del Mérito "Carlos Manuel de Céspedes", a don Manuel Casanova, Presidente del Consejo de Administración de Cifesa, por su magnífica y constante labor en pro del cine y de la cultura nacional.

4
PROXIMAMENTE la Editora Nacional Reptence comenzará a rodar una película original de don Víctor Ruiz Albéniz "El Tebib Arrumi", inspirada en uno de los hechos más gloriosos de nuestra gesta nacional. Lleva por título "Uno del montón".

5
SERÁ muy probable que la Compañía de don Enrique Borrás, actúe en el Teatro Principal de León.

6
CON el fin de tratar de asuntos relacionados con la importación en España de películas alemanas y del intercambio de documentos y películas culturales, salió ayer para Alemania el Presidente de la Subcomisión Reguladora de Cinematografía, señor Bolívar.

LA MARQUESA
La mayor y mejor película de PASTORA IMPERIO se estrena MAÑANA en el elegante

CINE MARI

CINE MARI

Pantalla de Acontecimientos
PRESENTA EL VIERNES 19 a PASTORA IMPERIO en la producción nacional CIFESA

La Marquesona

según la graciosísima obra de QUINTERO Y GUILLEN
La alegría, emoción e interés de la amante gitana, recogida en bellísimas imágenes filmicas.

EL SABADO 20
¡¡ENORME ACONTECIMIENTO!!
ESTRENO

Frente de Madrid

La producción nacional más sensacional del año por RAFAEL RIVELLES, CONCHITA MONTES Y JUAN DE LANDA
¡¡El sacrificio de un hombre que lo intenta todo, para salvar a la mujer que ama y a la Patria que defiende!!

LUIS VIVES, FILOSOFO Y HUMANISTA

Apoderado por esta fiebre profunda que removió todos los genes de la edad del Romanticismo, fué escalando las gradas de la celebridad, nuestro insigne Maestro, que pasó a la posteridad con el jugoso de la historia, enmarcada en su hondo sentido filosófico, que dio nombre a su doctrina "Vivista" en el Renacimiento.

Su ansia preocupativa, en el terreno de las ciencias, le enseñó a saber dominar un sistema de resignación admirable, en sus infortunios y ante sus dolores de arriado pensador, pues por algo llevaba en su sangre, el estilo pensante del gran poeta Ausias March.

Su misionera actividad de enseñar al mundo, le llevó a la Sorbona de París, pasando por Brno, y escalando la categoría en aquellos difíciles tiempos donde dominaba el saber, de gran Maestro en la Universidad de Leuven y explicando en la Cátedra de Curus Christi de Oxford.

En nuestra patria, tuvimos un hombre, que comprendiendo los genes de la historia supo ser de los primeros en vindicarlo. Nos referimos al gran Maestro Meléndez y Pelayo.

Su doctrina famosa, del empiriorracionalismo, le dió fama mundial, por el valor con que entraba en las sendas difíciles de la verdad, huyendo de las terribles hipotesis, fáciles, sencillas y casi siempre vanales.

Para él no hay distancia medible, entre el saber y el creer, pues su profunda penetración filosófica en las notencias del alma, le hacen llegar a comprender la fuente espiritual de la verdad, como gran pedagogo y maestro, que era, de los hombres, en las normas doctorales del saber humano.

Su estilo, sencillo, diáfano y meditativo, le permitió dar una nueva norma para resumir la doctrina de Platón, Séneca, Aristóteles.

Se encuentra a la venta el **GRAFIL**
Producto que ha tenido una gran acogida en el mercado nacional.

Es igual que el Café. Siempre sabe a Café. Lo más barato que el Café. Representante: **MARIANO FERNANDEZ** Esorial, 3.—LEON.

Teles y otros profundos maestros clásicos, que dominaban el tema de religión, armonizándola a su profundo sentimiento católico y con visos inconcundibles de su fondo moral y filosófico, igual que en sus obras literarias, donde da a conocer sus profundas penetraciones con todo el conocimiento, del sabor clásico de la literatura de la edad de oro.

También tuvo un aire revolucionario en el sentimiento filosófico del renacimiento, que siempre vinculaba con los armoniosos, al saber de la tradición helénico-cristiana, que él tanto cultivaba.

También su sentimiento pedagógico enjuició seriamente problemas de índole estudiantil, en relación con los maestros.

Vives también es autor de "Instrucción a la mujer cristiana", que dedicó a Catalina de Aragón, esposa de Enrique VIII cuando

estuvo de profesor en la Universidad de Oxford.
Toda su obra, abarca un campo muy provechoso y sabe cultivar todos los problemas de la edad difícil que él vivió donde sobre salían genios impudables en todos los problemas, pero él supo triunfar, en la posteridad con su profunda obra que hoy escrita a la historia como un testamento riquísimo.

En estos momentos gloriosos en que se conmemora su centenario, suena en el mundo de las letras el nombre de España, por mandatos y obras de sus hijos que supieron llevar las virtudes y valores de nuestra Patria para asombro de los puntos cardinales del saber, del arte, de la manera de ser, con el genio de sus hijos, al frente de los cuales figura en primera avanzada, nuestro inmortal Luis Vives.

Alfredo Carvajal

OFICINA TECNICA Y COMERCIAL
Colón, 44; 2.º—Teléfono 1205

Isidro Tascón Alonso
Ingeniero Industrial
Proyectos, Presupuestos, Expedientes Industriales, Maquinaria e Instalaciones

AMPLIACIONES
Ya puede usted hacerlas de cualquier fotografía y en todos los tamaños en la **Fotografía Fernández**
Avda. Padre Isla, 7.—LEON
Absoluta garantía

BAR "IMPERIO"
En su próximo viaje a León visite el Restaurant **BAR IMPERIO**.
Exquisitos aperitivos, insuperable café y repostería.
Conciertos diarios por la Orquesta Imperio.
Artículos de primera calidad.
Bar, Café y Restaurant "IMPERIO".
Ordoño II, 14.—Teléfono 15.29.—LEON

Taller Oficial «PHILIPS»
Para la adaptación eficaz de la Extracorta Solo en el Taller oficial PHILIPS
Pidan presupuesto de amplificadores para balle en el Taller oficial PHILIPS
Repáre su aparato de radio de cualquier marca en el Taller oficial PHILIPS
Rúa, 23.—Teléfono 11.91.—LEON
CONCESIONARIO: **EMILIANO DOMINGUEZ**

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS ENRIQUE SALGADO
(Oculista por Oposición de los Institutos Provinciales de Higiene)
Ordoño II, 7; 1.º.—LEON

Plisados
A máquina y vaporizados para mayor duración. Nuevas tarifas con rebaja de precios. Entregas rápidas.
CASA GERMAN PANERAS LEON, Plaza Mayor, 3 LEON

Dr. JOSE DIEZ MALLO
De la Casa Salud Valdeceja y Sanatorio Marítimo Nacional de Pedrosa. Especialista en Huesos y Articulaciones. Cirugía reparadora y ortopédica. Traumatología.
Ramón y Cajal, 3, pral. Teléfono 1982.
De 11 a 1 y de 4 a 6.

Camisería .-. Perfumería
ARTICULOS PARA REGALO
CASA PRIETO SAN MARCELINO número 10

J. García Navascués
MEDICO DENTISTA
Ex-interno por oposición
Enfermedades de la boca y dientes
General Mola y Paso, num. 8.—LEON
(Consulta de 10 a 2 y 4 a 7. Telef. 1515)

FUNDICION Y TALLERES de Construcciones y Reparaciones Mecánicas
«Nueva España»
LEON
PUENTE CASTRO

Prestación Anuncio Personal a favor Oficial del Estado

—000—
AVISO A LOS CONTRIBUYENTES

Dispuesto por Decreto de Ministerio de la Gobernación de 5 del corriente (B. O. del Estado de día 11), que a partir de la publicación del mismo cese la obligación de contribuir por concepto de prestación personal a favor del Estado, se previene que las cuotas devengadas en el cuarto trimestre de 1939 que no hubieren sido satisfechas, podrán serlo aun durante el corriente mes de abril, sin recargo alguno.

Las cuotas correspondientes al primer trimestre del año actual y diez días de este mes, deberán ser satisfechas antes del treinta y uno de mayo próximo. Transcurridos dichos plazos se procederá por la vía de apremio contra los morosos.

Por lo que respecta a las retenciones que han debido realizarse sobre haberes o jornales satisfechos por patronos o habilitados seran ingresadas en el plazo de quince días, bajo su responsabilidad.

TURNO DE FARMACIAS
De 1 a 3 de la tarde:
Sr. Arizena, Calle de la Rúa.
Sr. Escudero, Calle de Cervantes.

TURNO DE NOCHE
Sr. Barthe, Platerías.

Oficial

Aprobados por la Comisión Gestora de este Excmo. Ayuntamiento con fecha ocho y quince del mes de la fecha, los padrones correspondientes a los arbitrios sobre APROVECHAMIENTO DEL VUELO DE LA VÍA PUBLICA CON TOLDO; ENTRADA DE CARRUAJES EN LOS EDIFICIOS PARTICULARES DE TRACCION ANIMAL Y MECANICA; ESCAPARATES Y VENTANAS; INQUILINATO Y RECOGIDA DE BASURAS, todos ellos referentes al año de la fecha, se pone en conocimiento de los contribuyentes por los referidos impuestos, que por un plazo de QUINCE DIAS hábiles, que finalizará el día ocho del próximo mes de Mayo, se encuentran manifestado en el Negociado de Arbitrios de este Excmo. Ayuntamiento, durante las horas de día de una de la mañana y a fin de atender cuantas justas reclamaciones se presenten en contra de su clasificación, advertiéndose que pasada esta fecha no sera admitida reclamación alguna y se procederá segundamente a enajenar por vía voluntaria.

Mantiguera Leonesa
ELABORACION DE MANTEQUILLA FINA
Primera marca española
Suero de Quilónca 1 LEON

TRASPASO
Interesante Café-Bar, ampliado Teatro importante, servicio amigable, magnífica terraza, negocio gran envergadura, sitio formidable.
Informarán: Luchana, número 3. Portería. MADRID.

Garage IBAN
Independencia, 10 LEON
Ultimos modelos en bicicletas
ORBEA, BLITZ, ARIN
Lubrificantes. Estación de engrase
Teléfono, 1621
AUTOMOVILES

Dr. P. Pardo Vega
OCULISTA
Calle del Carmen, 6; 1.º (Esquina Ordoño II)
Casa de Guisasaola
Teléfono 1708 LEON

VICTORINO VILLAR
AGENTE DE NEGOCIOS
Gil y Carrasco, 5.—Teléfono 1708
Se encarga de la COMPRA, VENTA de toda clase de fincas, minas, negocios e industrias.
REPRESENTACIONES COMERCIALES

GRAN RESTAURANT "DOS DE MAYO"
Gran variedad en entremeses, comidas y meriendas.
hallará en el nuevo restaurant "DOS DE MAYO".
Servicio esmerado y rápido.
Visiten siempre, el restaurant "Dos de Mayo", Rúa, número 14.

ANUNCIOS Económicos

BIDONES para leche, de diez litros, nuevos, se venden en la Ana, núm. 24. E-1909

BUEVOS para molar. Muy seleccionados, se venden de la Victoria Victoria. Calle Victoria, León. E-120

MINA MONTAÑESA. M. Casanova, Lervantes, y Carbones muy buenos para cocinas y calefacción. Se venden únicamente por toneladas. Servicio directo por camión desde la mina al consumidor, sin intermediarios. Avisos a los telefonos 1919 y 1195. E-2130

LA PONTANA. Ventosa (10 km). Teléfono 1195. vende butanicas, gomitas, abalote de adorno y cosas. Autos de Anónima de la ciudad. E-2137

SE vende la casa número 5 de la calle O. Informes: Casa Milán (Chocateria). E-4182

PAPERIA. Carretera Asturias, núm. 6. Se compra todo clase de trapos, papel y huesos y se ven los trapos para limpiar. E-2170

MUCHACHA con buena retribución, se necesita en León. Condor, 8, 2.º. Inutil presentarse sin buenas referencias. E-2242

SE VENDEN tres casas en San Andrés del Rabanedo. Buena construcción y propia para terrenos. Informes: Laureano Fernández, San Andrés del Rabanedo. E-2270

CRUJIDA pollos sanos y gallinas ponedoras con GALLIOL, 100 pesetas caja en Farmacias, Drogueria y Laboratorio G. Cuevas, Mayor, Logroño. E-2224

SE VENDE motor gasolina 4 H. P. propio para riego, con su bomba y regulador de 4 pulgadas, extrae mil litros por minuto a prueba. Para tratar: Cayetano Calleja, Valencia de 1900 Juan. E-2387

SE CEDE en arriendo, carro gran de capacidad 1,10 m. de diámetro, motor 15 H. P. madera puesta en sierra, aproximación 80000 pesetas. Informes: Pablo Peláez, Azabachería, núm. 7, León. E-2388

SE TORAPA tienda material eléctrico, con existencias. Informes en la oficina, Plaza del Conde, 6. León. O Daño y Velarde, 12, 2.º, derecha. E-2341

SE VENDE dormitorio y comedor completo, semi nuevo. Informar en esta Administración. E-2395

VENTA de dos casas en Valencia de Don Juan, en lo más céntrico de la población, propias para comercio y vivienda. Para tratar: con su dueño en León, calle de Ordoño II, núm. 17. E-2399

ALAMBIQUE se vende. Para 1000 Hijos de Francisco Castro Pérez (Villares de Orbigo) Santibáñez de Valdeiglesia. E-2400

CAMION "REO" 3 a 4 toneladas, se vende. Razón: Angel Fernández González; General Sanjurjo núm. 8. E-2403

RADIO amplificadora propia para salones de baile, se vende. Informar en: Cervantes, 9, portería. E-2405

CASEROS hortelanos sin hijos, se necesitan. Informar en: Oficina de Colocación Obrera, León. E-2406

VENDO máquinas de fabricar gaseosas, motor eléctrico, embases. Razón: Modesto del Arbol, San Pedro, 17, León. E-2412

URGENTE por ausencia dueño se venden varios muebles en Hios picio, núm. 6, 3.ª, derecha. Para verlos, de tres a ocho. E-2413

SE NECESITA asistente. Informes Gil y Carrasco, núm. 5, 1.º, derecha. E-2421

AUTOMOVILISTAS: Se venden los camiones Dodge, Reo, Buiz y Chevrolet, cuatro a cinco mil kilogramos, toda prueba, ruedas se minuevas, otros camiones y coches en muy buen estado. Para tratar con Urbina, Bayón, 1, último piso León. E-2420

REGISTRADORA "National" eléctrica moderna, se vende. Plaza Don Gutierrez, 5, León. E-2419

LENTES en su funda, extraviaronse Julio del Campo, Avda P. Rivera a Lucas de Tuy. Se gratificará su devolución en esta Administración. E-2418

AGENTE Comercial activo, que disponga tiempo suficiente se necesita para provincia León. Laboratorio Especialidades "Rebo" — Burgos. E-2417

VENDO dos motores 8 c. semi Dies sel y 3 c. gasolina en perfecto estado. Razón: Evencio García.— Puente Almubey. E-2416

COCHE Opel, vendo como nuevo y caja semi nueva metálica de camion. Carballo, Harinas. Teléfono 1547. León. E-2415

VENDO buena pareja vacas, por cambio rápido de residencia, una para parir dentro de unos días.— Para tratar: Elias, Geras Gordón Frente al Puente. E-2414

SE NECESITA muchacha para todo, sepa cocinar bien. Inútil presentarse sin buenas referencias.— Suero de Quilónca, 5, pral. izquierda. León. E-2423

FABRICA harinas y molino en Arenas (Santander), vendo, los dos fuerza hidráulica. Tratar su propietario Sr. Cevallos, Padre Isla, 2. E-2370

SE VENDE un gramófono con discos y una radio Telefunken. Razón: Plaza de San Marcos, núm. 5, 2.º. E-2410

EXTRAVIOSE reloj pulsera trayecto Puente San Marcos a Condasa Sagasta. Se gratificará devolución en esta Administración. E-2411

FECHA INICIAL

por Dionisio Ridruejo

EN medio del rigor del tiempo, que es donde se hace la Historia, todo final es siempre un comienzo. No vale de nada que la pereza humana—siempre en tentación del éxtasis eterno—quiera detener con su descanso la marcha inflexible para gozar de las cosas pasadas. Nada se gana ni concluye por entero, pues conservar es ganar de nuevo cada día, y en esto está la angustia del hombre, pero también el camino de una gloria. Así, la Victoria de España pudo ser, durante veinticuatro horas de banderas y músicas, el final de una empresa histórica, el crepúsculo sazonado y maduro, descansado y dulce de una larga jornada, pero pronto se alzó sobre la noche la mañana, y el 2 de abril de 1939 se convirtió, como por encanto, de colorido en pálido, de final en principio. No en balde nuestro himno reitera de manera inmutable su consigna: "Que en España empiece a amanecer". Un día nuevo, un tiempo nuevo comienza al parecer de cada etapa, y así es de esperanza y no de nostalgia nuestra obra, porque más vivamente que el recuerdo del esplendor o la fatiga concluidos, ha de tentarnos el ánimo la empresa ineludible de izar el sol de nuevo hasta la meta central de nuestra gloria nueva. Pero un día puede ser un año y he aquí—2 de abril de 1940—que está intacta y fresca la consigna y merece la pena de que nos paremos a pensar el contenido de nuestra hora, no con la resignación servil de quien carga con una fuerte pesadumbre, sino con el gozo dinámico del atleta que va a lanzar el peso.

De la guerra—y pongo su origen en el punto remoto en que espiritualmente comenzó con la capitania de José Antonio, hemos heredado tres consignas y otras tantas nociones claras de la realidad para servirnos: Unidad, Libertad y Grandeza. Tres consignas sustantivas pero irremediablemente encadenadas; no se es libre si no se es uno; no se es grande si no se es libre; pero también a la inversa: no se es libre si no se es grande—si no se es potente—; no se es uno si no se es grande y libre, porque nada divide tanto como la esclavitud y la debilidad: la falta de conciencia del propio destino.

Queda, por lo tanto, reiterado, que no podemos bajar los arcos de aurora de estas fechas con el simple propósito de una "política de paz" tal como la entienden los "eternos armonizadores", ni tenemos prisa por gozar de una normalidad tranquila y abundante ni creemos que a los españoles se les pueda tener unidos y dispuestos por un simple arreglo de las cosas materiales y menos al estilo de los que tratan de tentarnos con la moneja de la libre multiplicación de las riquezas bajo la sombra de un Estado inhibido y polilógico.

Sabemos, claro está, que la Unidad de España tiene también condiciones "por ahora" de orden material y económico. Que no cabe fundar la unidad ni mantener la libertad ni extender la grandeza de un pueblo hambriento en perpetua tentación de rebelión. Y por eso la Falange no ha planteado arreglos ni simulaciones, sino toda una solución encaminada a fundar una comunidad verdadera y durable en la que están defendidas y salvadas las dos cosas que la revolución enemiga pretendía arrasar: la libertad del hombre y su dignidad entera y la bien dotada existencia de la Patria como entidad común y suprema, y en la que serán relativos y subordinados todos los demás intereses.

Pero ni esta previa tarea, ni aquellos más largos designios que la victoria nos exige podrán ser servidos si no es por la Victoria misma por su renovado ejercicio de cada día. Porque hay quienes aspiran a envilecer esta arma proclamando una política de componendas tácticas. Procurando acordar voluntades dispersas y convertir a España en una especie de mixtura heterogénea y blanda llamando a esto una unidad. No es así: la existencia de la Patria se ha salvado por una Victoria, sólo manteniéndose en ella afirmaremos su unidad y su poderío. Nuestros instrumentos de mando han de ser irrevocables como nuestros propios principios, o nuestros principios serán destruidos.

Unidad, libertad y grandeza. Pero ya estamos en el hacer y no en el decir, y es, por lo tanto, preciso que lo dicho se concrete precisa y claramente. La unidad no es la simple conformidad de los españoles—serlo ni siquiera el bienestar nacido de ello; la unidad ha de ser una unidad activa; ser de un modo, estar de una manera; ser y estar para algo. Pero, además, es preciso hacer indiscutible la representación (o sea unidad para que no quede en puro principio y la representación es ésta: la sumisión de España a una idea, a una minoría y a un hombre que sea su guía y su símbolo. Y así la Falange es el instrumento único e irrevocable de la Unidad Española, y sobre la Falange, su Caudillo, la personal y entera representación de ella. O la Falange crea firmemente en esto, o perece, o decide—obra en consecuencia—, que ataca, es atacar a la unidad española, la forma y Unidad Española impuesta por la Victoria, o no tiene razón de existir, porque tan catastrófico sería permitir la discusión sobre el cómo debería ser España, como aquella criminal de sí España sería o no.

La hora de la Victoria, ha de ser, por tanto, la hora de la Falange con su irreemplazable Caudillo: clave de la Unidad, y tras la Unidad—y para servirnos plenamente y sirviéndose de ella—la libertad de España, su definitiva salida de todo secuestro territorial y moral; pero también para ello una representación cierta, un arma existente: la misma que sirvió de instrumento a la Victoria: un poderoso Ejército en la tierra, en el mar y en el aire. Y como no hay vida sin libertad, todos los intereses del pueblo español, hasta los más elementales, plegados a la empresa de fortalecerle y armarle; todas las voluntades de España dispuestas a llenarle de honor. Y como no hay libertad sin designio, el Ejército, formando pieza y bloque de una política precisa, de la única: de la intención histórica de nuestra Falange; que no habrá soldado de la tierra que muera por empresa más hermosa.

Y, por último, la grandeza de España. Porque no queremos a España conservadora, como una isla apartada, que, además, el que no manda perece. Y ésta es empresa en la que el pueblo entero es representante e instrumento y de la que el Caudillo—como de la Unidad y de la Libertad de la que es capitán supremo—será símbolo y guía. O se es Imperio o se es colonia. España no quiere ser colonia, y si la fórmula del Imperio en nuestros días no es tan solar ni tan radiante como en otros edades; si el Imperio ahora es ser uno de lo que manda y no el "único", tanto menos disparatado y excesivo ha de parecer a nuestra humildad presente al cantar ese puesto merecido por un pueblo que tantas claves ha dado a la Historia y que sólo "siendo" de nuevo en el Mundo quiere existir. Y que ya ha demostrado a nuestro siglo su voluntad de no perecer.

PUNTA Y FILO

NEUTRALIDAD SI; NO AMNESIA

Parece ser que alguna radio en estas horas de la tarde y hasta se rasgaban los vestidos porque se terminados periódicos o sectores hispanos suelen hablar claro y duro, incluso a los súbditos de Su Graciosa Majestad Británica y es to es de tal manera imprecisamente "que volve—nada menos—la orden que ha dado el Caudillo de mantener España en la más estricta neutralidad".

Es una verdadera lástima que en estos momentos aciagos en que trágicas preocupaciones agobian a la vieja y alegre Inglaterra algunos nuestros españoles contribuyeran con sus gotitas de acibar al cáliz de la amargura británica.

Pero rogamos a los correctísimos ingleses calmen un poco sus alterados nervios, vuelvan a su tradicional sangre fría y reflexión. ¿De qué se queja el dolorido locutor cuyos lamentos desgarraron los aires? ¿De que los españoles protestemos con energía cuando algún "caballero" periodista inquisitivo nos insulta o columpia de la manera más torpe y canalla? ¿O bien cuando sabemos que los 10 millones de españoles refugiados en Francia siguen haciendo aproximadamente lo que les viene en gana? ¿O bien que francosamos el ceño y digamos algunas palabras fuertes cuando leemos en la carta apresada de un diplomático inglés que hoy que destruy Alemania como gran potencia, pero conservarla como nación amiga mediatizada y sin eficiencia "just like Spain"? ¿o bien cuando bajo nuestros dificultades interiores vemos manos cautelosas que no son ciertamente españolas y que nos parecen las mismas que durante siglos trataron de enturbiar "por domo sua" nuestras aguas?

Neutralidad, si; nos la exigimos al Caudillo y los españoles todos lo observamos con alegría y rigurosa obediencia. Pero el Caudillo no ordenó cayésemos, además, en la más completa de las amnesias. Los españoles somos neutrales porque así nos place o no conviene, pero seguimos recordando nuestras angustias próximas y nuestros agravios remotos. Recordamos muy bien ciertos humanitarios barcos de guerra que estorbaban descaradamente el bloqueo que habíamos impuesto a los "rojos" del Norte y paseaban orgullosos su pabellón "neutral"—protegiendo en nuestras propias narices a nuestros enemigos. Y recordamos las duras reconvencciones que la prensa británica dedicó a los repugnantes "faciosos" que nos otros íbamos, y las duras y suaves que dedicaban a los muy legales y correctos asesinos de mujeres, violadores de tumbas y saqueadores de templos, que desde Madrid se dedicaban a matar cumplidos con los impecables "gentlemen" de Londres. Recordamos que existe una Historia que reata muchas trapisondas y botallas. Y hasta, de vez en cuando, tenemos la osadía de sospechar que existen algunos peñones en el mundo cuyo nombre es como una daga que se nos clava en el pecho.

Cuidense, cuidense los radios ingleses de no buscarle tres pies al gato. No vayan a salir rasguñados. No vayan a tener que decirles que bajo nuestra amable neutralidad sabemos muy bien de donde parten las trapisondas masoquistas o rotatorias y que aquellos buñuelos se parecen por servir de "cabeza de puente" para un posible desembarco espiritual en España y su colonización metódica por intermedio de "no sabemos cuántos" danzones reaccionarios.

Con asistencia de S. A. I. el Jalifa, se inaugura en Sevilla la Exposición Nacional de Bellas Artes

Un grupo de aviones portugueses visitarán SEVILLA

Sevilla, 17.—Esta tarde, con gran solemnidad se ha inaugurado la Exposición Nacional de Bellas Artes, que ha sido instalada en 10 grandes salas espaciosas y con muy buena luz, conteniendo aproximadamente un millar de obras.

En la sala de González Bilbao se exhiben todas las obras de este pintor sevillano, incluso el lienzo titulado "Las Cigarreras". En la misma sala figuran también lienzos de Vázquez, Solana, Zubiaurre, Pellicer, que presenta una obra magnífica, Cruz Herrera, con dos cuadros de tipo marroquí. Destaca un nuevo valor pictórico, el Rufa, catalán, con gusto y verdadero primer.

Al acto inaugural asistieron el Director General de Bellas Artes, Marqués de Lozoya, en representación del Ministro de Educación Nacional, Comisario General del Patrimonio Artístico, autoridades de Sevilla, General Millán Astray, cónsules extranjeros y numerosos amigos.

El Comisario de Bellas Artes de Sevilla pronunció unas palabras para agradecer al Gobierno y a los artistas la colaboración prestada.

El Alcalde de Sevilla, señor Irujo de Tena, dijo que se congratula de la celebración de esta exposición, que es prueba del renacer artístico de la nueva España y que el Ayuntamiento le ha prestado todo su apoyo.

El Marqués de Lozoya declaró inaugurada la Exposición en nombre del Generalísimo Franco y del Ministro de Educación Nacional, diciendo que en Sevilla, ciudad de arte, estaba bien instalada esta Exposición de carácter nacional, a la que concurrían artistas de

toda España y apuntó la idea de celebrar en este gran palacio una exposición grande del arte de España, recogiendo el arte hispanoamericano y el portugués.

La Exposición está siendo visitadísima y se hace de la misma grandes elogios.—CIFRA.

S. A. I. EL JALIFA EN SEVILLA

Sevilla, 17.—A las seis y media de la tarde ha llegado en avión, procedente de Tetuán, S. A. I. el Jalifa.

Era esperado por su hermano y cuñados notables.

El Jalifa pasará en esta ciudad los días de las fiestas.—CIFRA.

SE REUNE EL PATRONATO DE LECTURAS PARA EL MARINO

Madrid, 17.—Esta tarde, en el despacho del Director General de Pesca, don Ramón Rodríguez de Castro, se reunió el Patronato de Lecturas para el Marino.

Entre otros acuerdos ha tomado el de celebrar en fecha próxima una exposición de nuevas bibliotecas que con destino a la Marina de Guerra y Mercante han sido construidas. Ya varios miles de volúmenes de guerra se hallan en Madrid y se enviarán a los puertos muy pronto para ser llevados a los barcos de guerra.—CIFRA.

UNA CONFERENCIA DE FERNANDEZ DE CORDOBA

Madrid, 17.—En el salón de la Asociación de la Prensa y con motivo de la Exposición de Bibliotecas Infantiles, ha dado una charla a las flechas femeninas de Madrid, Fernando Fernández de Córdoba.—CIFRA.

MIGUEL PRIMO DE RIVERA EN JEREZ

Jerez de la Frontera, 17.—Procedente de Sevilla ha llegado don Miguel Primo de Rivera. Mañana regresará a la capital andaluza.—CIFRA.

NUEVOS MIEMBROS DE LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Madrid, 17.—Por unanimidad han sido elegidos para ocupar las vacantes existentes en la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, don Felipe Clemente de Diego, Presidente del Tribunal Supremo, como Presidente; don Juan Valdecañas, como vicepresidente; don José Rubio García, Secretario de Educación; don Juan Enciso Calvo, Profesor de la Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca; don Juan ION-S, como vocal; y don Julián Larroca y Ortiz de Zárate como secretario de actas.

Don Felipe Clemente de Diego reúne bajo su dirección los dos supremas corporaciones dedicadas al cultivo del Derecho.—CIFRA.

HOMENAJE AL P. P. VEDA

Madrid, 17.—La Institución Vedesiana ha rendido hoy homenaje a la memoria del fundador, P. P. Veda.

En la Iglesia de Santa Bárbara se dijo una misa en la que el Obispo de la Diócesis, a las doce tuvo lugar un acto conmemorativo en el "Grupo escolar P. P. Veda", situado en la ciudad jerezana. Habló don Juan Enciso Calvo, el Director General de Primera Enseñanza y otras personalidades.—CIFRA.

Siete aviones portugueses visitarán Sevilla

Lisboa, 17.—Un grupo de siete aparatos, tripulados por aviadores militares portugueses, ha salido del aeródromo de la Granja del Marqués con dirección a Sevilla.

Esta visita ha sido concertada en Lisboa por el secretario general del Aero Club de Sevilla, venido especialmente a este efecto y por el Embajador de España, que ha conseguido el permiso para que los aviadores portugueses vuelen sobre territorio español.

La visita durará hasta el día 21 y los aviadores están invitados para asistir al concurso hipico que se celebrará en Madrid el día 23.

Los aviadores españoles volverán a la visita en el próximo mes de julio.—(Cifra).

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 17.—Comunicado de guerra del Alto Mando del ejército alemán:

La situación general en Noruega ha sido consolidada en la última jornada, por la llegada de refuerzos alemanes y la ocupación de puntos importantes de la red ferroviaria.

En la región de Narvik, las tropas alemanas han ocupado el ferrocarril minero hasta la frontera sueca. Un destacamento noruego, que ha hecho resistencia, fué dispersado después de un breve combate, con pérdidas considerables para el adversario. Una parte del mismo ha sido hecha prisionera y el resto ha huido a través de la frontera sueca. El enemigo ha desembarcado fuerzas en la isla de Hinnöy, cerca de Ilstard, situada a 60 kilómetros al norte de Narvik.

En las cercanías de Narvik no se ha intentado ningún desembarco. En la región de Trondhjem, las tropas alemanas han avanzado hasta la frontera sueca y han ocupado el ferrocarril hasta rebasar la Estación de Merrake. La jornada ha sido tranquila en la región de Bergen. Cerca de Stavanger, las fuerzas aéreas inglesas han atacado de nuevo en la noche del 15 al 16 de abril, sin causar daños en los objetivos militares. En la región de Christiansand, dos baterías noruegas se han rendido a las fuerzas alemanas.

Nuestras tropas continúan sus progresos en la región de Oslo. Han sido restablecidas las comunicaciones ferroviarias de Oslo—Frederikstad—Halen—Kornsjon, hacia la frontera sueca. Un destacamento alemán se ha apoderado de Kongsvinger en las primeras horas de la mañana del 16 de abril. Las unidades blindadas alemanas han intervenido con éxito en la lucha entablada al norte de Hoenfos.

La Marina ha protegido a los convoyes que transportaban personal y material a los puertos noruegos.

Se prosiguen las obras de protección costera, y las fortificaciones del fiord de Oslo han sido preparadas para la defensa. El jefe de la flotilla de contratorpederos, capitán de marino y comodoro, Bonte, ha encontrado la muerte durante la defensa de Narvik, en lucha heroica contra las fuerzas superiores de la Gran Bretaña. Cerca de las dos terceras partes de los que componían la tripulación de los contratorpederos averiados y puestos fuera de combate, que agotaron toda su munición, han sido destinados a los servicios de refuerzo de la defensa terrestre de Narvik. Un submarino alemán ha hundido, al noroeste de las islas Shtiland, a un destructor del tipo "Triabul".

Varios torpederos noruegos han sido puestos al servicio de la Marina.

La aviación ha continuado sus reconocimientos sobre la costa occidental de Noruega, así como sobre las zonas central y septentrional del Mar del Norte, obteniendo resultados interesantes. A pesar del mal tiempo, los aviones de combate alemanos, atacaron a las unidades de la flota británica, atacando a un gran transportador con una bomba del mayor calibre. Por otra parte, como ya se anunció oportunamente, han sido hundidos por bombas pesadas, un submarino y un crucero enemigo, a 100 kilómetros al noroeste del fiord de Hoenfos. Los cazas alemanos destruyeron, el 15 de abril, frente a la costa suroeste de Noruega, a un hidroavión "Lockhead-Hudson" y a otro del tipo "Sunderland". Un avión alemán no ha regresado a su base.

En el frente occidental las tropas de choque alemanas lograron cuatro posiciones enemigas al suroeste de Merzig. Los 500 ingleses que las ocupaban fueron aniquilados y nuestras fuerzas se apoderaron, además, de algunos prisioneros, armas y municiones.—(Efe).

El problema de la harina y el pan

RESUELTOS DEFINITIVAMENTE EN LEON

Debidamente informados, podemos asegurar a nuestros lectores, que merced a las gestiones realizadas por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Carlos Pinilla, está resuelto de modo completo, el problema de abastecimiento en materia de harinas y elaboración de pan en León.

Como consecuencia de estas gestiones realizadas por el mencionado Sr. Pinilla en la provincia de Zamora, se ha conseguido una determinada cantidad de vagones de harina, que con las existencias que ya había en nuestra provincia, cubren de modo total las necesidades de la provincia en un plazo inmediato.

Tras el desembarco alemán en Noruega La situación del tablero noruego examinada por el General italiano Octavio Zoppi

Milán.—"Il Popolo d'Italia" publica el siguiente comentario del ilustre general Octavio Zoppi sobre la situación de los beligerantes después del desembarco alemán en Noruega. Dice así:

Dos hechos substanciales sobre los que se crea la compleja situación creada por el desembarco alemán en Noruega:

—La lucha naval que según declaración explícita de los gobernantes aliados tiende a bloquear los puertos noruegos ocupados y a destruir las fuerzas navales que manan para impedir el abastecimiento de las nuevas fuerzas.

—La resistencia armada, que parecía hasta ahora casi solamente formal, por parte del pueblo noruego.

En cuanto a las luchas en el mar, a las que participan fuerzas aéreas, la partida parece hacerse cada vez más importante, lo que es natural; aunque maravilla el hecho de lo que los aliados no hayan previsto ni previsto a hacer absolutamente imposible la entrada de los naos adversarios en el Skagerrak.

Es posible que en esta obra maestra haya habido un tan grave lugar? Nos negamos a creerlo. De todos modos no es ahora momento oportuno para insinuar dudas y consideraciones.

En cuanto a la resistencia noruega, acerca de la cual se tienen aún noticias contradictorias, notemos que en tiempo de paz usual mínimo ejército cuenta con unos 20.000 hombres, y puede alanzar con la movilización los 150.000 agrupados en brigadas mixtas.

El armamento es, en general, ha adoptado a dos mil toneladas modernísimo por lo que respecta de chatarra de hierro desembarcadas las artillerías de campaña y las antiaéreas, pero es muy antiguo.

De las fortificaciones marítimas son notables solamente las de Narvik y Sarbjorg, armadas de medios calibres.

En estas condiciones sería absurdo pensar que la resistencia interna pudiera revivir otras formas que no fueren la guerrilla para utilizar las características particulares de un terreno poco apto para el empleo de grandes masas y tanto menos de las mecanizadas.

En efecto, la parte septentrional de Noruega, la desolada Finmark, por la pobreza de los recursos y de las comunicaciones, no permite más que el empleo de fuerzas muy limitadas; algo análogo puede decirse de estrecho cordón que se forma entre las cadenas montañosas, que separan a Suecia de Noruega, y al mar circundado por profundas cañadas. Las únicas zonas donde es posible realizar operaciones de guerra de una cierta envergadura son las meridionales, accesibles tanto desde el Skagerrak como de las costas atlánticas; sobre las cuales los alemanes parecen haberse instalado sólidamente y don de envían continuamente por vía aérea refuerzos.

De particular importancia estratégica es Berien, situada sobre la costa, frente a las islas Shtotland. Y es precisamente aquí donde parece se concentran las mayores tentativas aliadas de resaca.

GARGAMENTOS delenidos en GIBRALTAR

Gibraltar, 16.—El tribunal de presas ha declarado "buena presa", 545.100 kilogramos de cacao descargado del vapor italiano "Cervino". La misma medida se ha adoptado a dos mil toneladas de chatarra de hierro desembarcadas del barco griego "Kallio", antiáreas, pero es muy antiguo.—Efe.

Carlos Pinilla

En la mañana de ayer salió para León, de cuyo Gobierno Civil y Jefatura Provincial del Movimiento se ha posesionado, nuestro camarada Carlos Pinilla.

No encaja en el estilo de la Falange dedicar a sus hombres adjetivos encomiásticos de su labor, por grande y meritoria que ella sea: las acciones más destacadas, los éxitos más positivos, todo cuanto pueda significar el fruto sazonado de una misión llevada por los caminos del acierto a su culminación plena, no son otra cosa que meros actos de servicio, cumplidos con el sustero rigor de una consigna.

Este modo de ser de la Falange—servicio y sacrificio, que rezan nuestros principios nacionalistas—, este laborar en silencio, sin miras a la recompensa y mucho menos al aplauso de las gentes, al caminar recto y firme hacia el logro de finalidades concretas—aporte fecundo a la gran tarea de la reconstrucción y el engrandecimiento de la Patria han tenido, en todo momento, exacta expresión de realidad viva en la magífica labor de Carlos Pinilla al frente del Gobierno Civil y de la Jefatura Provincial de Zamora. Su inteligencia y gestión su real voluntad puesta al servicio de una admirable capacidad de trabajo, enderezada hacia el logro del mayor bienestar moral y material de nuestra provincia, sobre todo el orden social, aparecen encarnadas en su gigantesca obra, lograda en parte y en parte en vías franca y no lejana realización.

No bastamos—lo repetimos una vez más—de palabras. Preferimos la dialéctica de los hechos, y éstos están ahí, demostrando a unos y a otros lo que Carlos Pinilla calladamente, silenciosamente, como cumple a su condición falangista, ha hecho por estas tierras, para las cuales tiene un cálido recuerdo en las palabras de aliento y de cariño que les ha dedicado al cesar en sus cargos.

Cuantos conocemos su gran valía, abrigamos el convencimiento absoluto de que, como aquí, el acierto más completo será la mejor recompensa a los relevantes servicios que a España y a la Falange ha de seguir prestando en las tierras hermanas de León, nuestro camarada Carlos Pinilla, para el que va nuestro saludo de despedida brazo en alto.

¡ARRIBA ESPAÑA!!
(De "Imperio" de Zamora).